

# 宁夏80周岁以上老人可享受高龄津贴

## 按月领取,最高500元

本报讯 (记者 裴艳)1月29日,自治区民政厅发布消息,民政厅、财政厅、人社厅下发关于完善高龄津贴制度的通知,我区将调整高龄津贴发放范围,由80周岁以上低收入老年人扩大到80周岁以上全体老年人。

据介绍,凡有宁夏户籍且年龄在80周岁以上无固定收入的老年人,可纳入高龄低收入老年人津贴制度范围。固定收入包括离退休费和基本养老金等,不含中央确定的城乡居民基本养老保险基础养老金、子女赡养赠予和遗属生活费、优抚对象享受的优待抚恤金等。同时,新增高龄老年人津贴发放范围,凡有宁夏户籍且年龄在80周岁以上、未享受高龄低收入老年人津贴的人员(已享

受企业职工养老保险高龄补贴待遇人员不再重复享受),均可享受高龄老年人津贴。符合城乡低保、特困供养条件的老年人,优先纳入城乡低保、特困供养范围,同时享受高龄老年人津贴。原农村户籍中享受高龄低收入老年人津贴且领取城镇职工基本养老保险待遇的老年人,不再享受高龄低收入老年人津贴,纳入高龄老年人津贴制度范围。

在发放标准方面,高龄老年人津贴实行分类分档发放的原则,并随全区经济社会发展、群众生活水平的提高适时进行调整。有条件的地区,可适当提高标准。高龄低收入老年人津贴发放标准为80至89周岁城市户

籍每人每月发放450元,80至89周岁农村户籍每人每月发放270元;90周岁以上城乡户籍每人每月发放500元。高龄老年人津贴发放标准为80至89周岁每人每月发放100元,90周岁以上每人每月发放200元,自2023年1月1日起执行。

按照要求,各地民政部门要对辖区内80周岁以上老年人进行调查摸底、登记造册、建立档案,并坚持动态管理,对80至89周岁的老年人实行半年一核查,90周岁以上老年人实行一季度一核查。建立健全定期抽查、核查、公示和统计报告制度,设立举报电话,接受群众和舆论监督,增强工作透明度,确保高龄津贴发放工作落实落细。

## 4名湖南游客 贺兰山迷路被困 惠农民警 寒夜搜寻2小时营救

本报讯 “请接受我们全家深深地鞠躬,感谢优秀的人民警察,新年里祝愿你们工作顺利……”1月27日,游客张某激动地对民警说。当日,石嘴山市公安局惠农区分局红果子派出所民警经过2个小时的搜救,将在贺兰山上迷路的4名湖南籍游客安全营救下山。

当日,张某带着妻儿和表妹自驾从湖南来到宁夏旅游,游玩了美丽的沙湖后,意犹未尽的张某在抖音上刷到了贺兰山红果子沟自然冰雕景观的视频,便决定去看看,并于16时30分进入红果子沟。游玩约2小时后,张某一家才恋恋不舍地驾车返回。但由于对地形不熟,岔路多且天色渐黑,他们迷路了,开车行进约2小时也没找到来时的路,张某报警求助。

“我们了解到车上有3个大人和一个11岁的男孩,根据多年来山地救援的经验,我们告知游客尽量寻找一处凹型区域躲避,因为贺兰山上早晚温差较大,并叮嘱他们节约使用手机存储电量,与外界保持联系。”据红果子派出所副所长姜明浩介绍,在安抚报警人情绪的同时,他和民警郭胜、李磊带上装备和补给迅速前往贺兰山开展救援。

进山后,民警驾车在崎岖的道路上慢行,根据被困游客提供的大概位置,边走边喊话,并利用强光手电进行光源提醒和照明。经过2个小时的搜救,22时30分,民警终于在贺兰山葫芦峪山口发现了4名被困游客,将他们安全送下山。

“贺兰山红果子沟属于国家自然保护区,沟内的自然冰雕不是开发开放的景点,游客是禁止入山的,你们一家是怎么进山的?”民警询问。经调查了解,粗心的张某和家人当时未注意到路边“禁止入山”的警示牌,对此,自然保护区工作人员对其进行了批评教育。

在此,惠农警方提醒广大游客和群众,虽然贺兰山自然冰雕风景秀美,但属于国家级自然保护区,请遵守法律法规,禁止入山游玩。贺兰山上地形复杂、气候反差极大,无论是外地游客,还是本地群众,都不要贸然进山到未开放的景点游玩。一旦迷路,要尽量尝试原路返回或者寻找特征明显的避难点,并及时报警。

(吴彩华 石月江)



戴胜鸟正在觅食。

## “稀客”变“常客” 戴胜鸟在银川家落户

本报讯 (记者 陈秀梅)1月28日下午,在银川市金凤区团结路边的林带里,记者偶然发现6只戴胜鸟在草丛中或树上悠然自在地觅食,还不时展示艳丽的羽冠,惊喜之余急忙掏出手机拍照、录像。戴胜鸟却一点也不怕人,依然悠闲地找食吃。据银川市湿地保护中心相关负责人介绍,随着银川生态环境的改善,国家二级保护动物戴胜鸟已由“稀客”变“常客”,在银川家落户。

家住金凤区的李女士告诉记者,近一周来,她每天都能在小区或公园里看到戴胜鸟,有时一只,有时两三只。银川市湿地保护中心工作人员表示,5年前,戴胜鸟在银川市区很少见,现在已经变成留鸟,一年四季都可以见到。据近几年观测,戴胜鸟的数量逐年增加,说明银川的生态环境越来越好。

据了解,戴胜鸟是戴胜科、戴胜属鸟类,是以色列的国鸟,在中国也有分



记者拍摄到戴胜鸟。

本报记者 陈秀梅 摄

布,属于国家二级保护动物。主要栖息于山地、平原、森林、林缘、路边、河谷、农田、草地、村屯和果园等开阔地方,以虫为食,部分农田和森林中的害虫都在戴胜的食谱中,所以戴胜鸟不仅美丽,还是农林益鸟。